



吴宇森戏说《赤壁》

吴宇森大片《赤壁》上集将于7月10日上映。最近几天，这部电影先后在北京、香港等地进行了小规模的试片会，少数媒体先睹为快，吴宇森的三国世界也揭开了神秘面纱：张飞不再如《三国演义》中神一般“喝断当阳桥”，而是利用了反光的“科学战术”；诸葛亮舌战群儒的场面，也作了大修改；孙尚香竟说出了一千多年后的名句，以及小乔不合时宜的撒娇，不免让人有点失望。

科学打仗：

张飞盾牌反光打败曹军

电影《赤壁》上集从曹操挟天子下令出征的情节开始，一直到三江口之战终结。在《三国演义》中，战场上的张飞几乎是神一样的人物。长坂坡一战，他喝断当阳桥，将曹军吓得肝胆俱裂。吴宇森淡化了张飞不可思议的传奇形象，把他胜利设计得更为合理。在电影《赤壁》中，张飞不再靠嗓子退敌，而是使用了诸葛亮的妙计，在当阳桥边立起盾牌，利用阳光的反射布下回光阵，强烈的光线闪得曹军骑兵寸步难行，大败而归。

音乐外交：

诸葛亮周瑜斗琴生好感



赵薇扮演孙尚香

诸葛亮前往东吴舌战群儒的经典情节，一直为大家津津乐道。没想到，吴宇森大胆改编，舍弃了这个故事。在《赤壁》中，诸葛亮是在鲁肃的引荐下直接面见了孙权。诸葛亮在鲁肃进谏孙权的时候虽然一言不发，但一直在察言观色，随后巧妙使用了激将法，触动了孙权。

除了激将法，诸葛亮还会音乐外交，他和周瑜有一段“斗琴”的好戏。周瑜领略了诸葛亮的才能，诸葛亮从周瑜的琴声中听出抗曹的决心，两人惺惺相惜。

超前意识：

孙尚香竟说顾炎武名句

电影中，孙权的妹妹孙尚香与诸葛亮之间的对话成了硬伤。赵薇在《赤壁》中扮演孙权的妹妹孙尚香，赤壁之战前，她请缨上阵，还说：“天下兴亡，匹‘女’有责！”作为一个美眉，孙尚香把“匹夫有责”改成“匹女有责”，确实挺有“笑果”。但是，“天下兴亡，匹夫有责”是明末清初顾炎武的社会主张。顾炎武在《日知录》中写道“保天下者，匹夫之贱与有责焉耳矣”，后来归纳为“天下兴亡，匹夫有责”8个字，但赤壁之战发生在公元208年，两者相差一千多年。

快报记者 沈梅

笑场片段

吴宇森花足了心思，试图让《赤壁》中的每个人都物尽其用，但因为一些台词太为突兀，还是引起了笑场。

小乔发嗲

林志玲扮演的小乔第一次出场是为母马接生，结果在诸葛亮抱出小马后，撒娇的小乔竟然为小马取名“萌萌”，实在有点“寒”。而在诸葛亮和周瑜以琴会友之后，小乔竟然对周瑜说：“从琴声中我听出，其实你需要一个朋友。”

刘备送饭

诸葛亮前往东吴游说之前，刘备给诸葛亮端来一大碗米饭，说道：“去东吴路途遥远，需要体力，所以多吃点。”

周瑜要钱

周瑜感激当年鲁肃捐出一半家产支持孙策的豪举，很随意地提了一句：“现在的军饷又不够了，你剩下的家财也捐出来怎么样？”

无字天书

无字天书这个主意实在是功夫片中太老土的套路

路，不知道多少武侠电视剧中，最顶级的武林秘籍都是无字天书。最近，连好莱坞的《功夫熊猫》都借用了一下无字天书。《赤壁》中，孙权给曹操捎去了一封无字天书。据报道，按照吴宇森的构想，这无字天书的意思就是不需要再回应，直接放马过来的意思。可是大家还是自然而然地联想到了滑稽的功夫熊猫。

快报记者 沈梅

叶锦添出书揭《赤壁》老底

林志玲不适合演古装

在刚刚出版的《赤壁——叶锦添的美术笔记》一书中，该片美术指导叶锦添提前揭起了“老底”：张丰毅演曹操曾受剧组很多人质疑，梁朝伟扮演的周瑜梳中分是为了体现贵族气质，扮演小乔的林志玲并不适合古装。

张丰毅曾受质疑

据悉，《赤壁——叶锦添的美术笔记》记录了叶锦添参与《赤壁》创作的全过程。在阐述影片的服装设计时，叶锦添不经意透露了自己对张丰毅、梁朝伟等主角的印象。“曹操是一个典型的枭雄，当初找张丰毅扮演曹操，我们都有一些犹豫，因为张丰毅的外形太健康正派，担心曹操赋予整个电影的压力不足。不过，导演很坚持。”

叶锦添还透露，要同时体现周瑜的风流倜傥和雄才伟略也曾让他头疼，好在“梁朝伟虽然比较瘦小，但

是他却拥有一种其他演员所不具备的气质与魅力，对梁朝伟的古装扮相印象并不很深，我特意为他打造了一个中分的头套，为当时贵族男子所梳。”

赵聪

林志玲不够古典

除了各路英雄俊杰，《赤壁》中最让人期待的女角当属小乔。最初林志玲扮演小乔曾引发不少争论，叶锦添也透露，林志玲高大苗条的身材，并不适合中国古装女人的打扮，“因为太高，而且拥有西方的标准，很难符合古典美人的定义：小肩、平胸、比例上稍短的腿、微微浮现的小腹等等。”最后，叶锦添特意把小乔的衣服开低，又加上重重叠叠的搭配。“为了做好这个角色，还研究茶艺，



林志玲
扮演小乔

第一阶段 初夏的模样PK赛

**赢百万代言
当★潮流型人
IT'S SHOW TIME!**

tonlion 唐狮
中国驰名商标

2008

**唐狮代言人海选
开始啦！**

第一阶段 初夏的模样PK赛

详情请登陆活动网站：<http://act.qzone.qq.com/tonlion/>
公司网址：www.tonlion.com

王啸坤被郑州警方禁演

6月29日，歌手王啸坤应光线传媒之邀前往河南郑州录制一档演出节目。在完成下午彩排走台后，王啸坤突然被制作方告知收到警方的演出禁令，让他当晚不用去演出现场了，这让王啸坤一头雾水。

王啸坤说，接到通知后的第一反应是“邪了门儿了”，因为在这之前他有两次来河南演出的经历，最后都因为种种原因被取消了。这次演出被警方临时叫停的原因是，有两个王啸坤的学生歌迷因不满父母阻止他们前去看王啸坤的演出，愤然撂下两封血书离家出走。看到血书后的家长当即报警，两名学生暂无音讯，警方随即通知当晚演出主办方，以“防止对青少年造成不良影响”为由，要求立即取消王啸坤的表演部分。王啸坤对此颇感无奈，但他更为两名失踪的歌迷感到担忧，并呼吁他们赶紧与家人取得联系：“你说他们真要出点什么事儿，



王啸坤

父母该多伤心啊！”

已经赶到现场的歌迷得知王啸坤被禁演后还主动与警方交涉，希望警方能收回禁令。与此同时，更多的歌迷则在网络上发帖寻找两名失踪歌迷，希望他们看到留言后尽快与家人取得联系。此外，不少歌迷认为警方对此事的处理值得商榷。

许阳

林心如、文章《爱在日月潭》

的则是当红小生文章。

因为在《与青春有关的日子》和《奋斗》两部热播剧中的出色表现，文章近来红透荧屏。日前文章过生日，由于在大连拍戏，为弥补文章爱妻马伊俐不在身边的遗憾，林心如等剧组成员决定共同为他庆祝。

柯叔元说：“我们为他庆祝生日时，本来想把蛋糕抹在他的脸上，但他上了妆，还要马上拍戏，就饶了他。”

小郭